

DIRECTOR: Adolfo Febles Mora

NOS DAN EJEMPLO

Cómo se sostiene la Prensa comunista

Un balance curioso

Como estamos en días de balance general, me parece conveniente presentar aquí un curioso balance...

Según el "Pravda" (órgano del partido comunista ruso), en el presupuesto de gastos del año 1925-1926 del Comité ejecutivo de la Tercera Internacional...

Y a la vista está. Todo el mundo sabe que es la del comunismo una propaganda universal, tenaz y ordenadísima...

No pueden los católicos—medianamente instruidos en sus deberes sociales—desentenderse, por consiguiente, de SU PRENSA...

Medios los católicos todos las palabras que vamos a transcribir, tomadas de una revista católica...

"Los Sumos Pontífices, dice en una de sus pastorales el Arzobispo de Buenos Aires Mons. Espinosa, los Obispos de todo el orbe católico...

tonos y en cien ocasiones, la suma necesidad de atender a la creación de una fuerte Prensa católica...

Y otro insigne jefe de las huestes católicas en Alemania decía: "haced lo que queráis en pro de la causa católica; todo eso no os dará el triunfo si os olvidáis de lo principal, que es la Prensa..."

Esto en el terreno que pudiéramos llamar práctico.

Pero en el terreno espiritual y apostólico he aquí lo que se puede lograr con la buena Prensa...

"Sobre la página de un periódico mil veces, centenares de miles de veces reproducida, difundida por millones, se puede hacer influir actualmente ante un infinito número de almas ignorantes o extraviadas, la voz de Belén...

M. DOMINGUEZ CABACO. Sta. Cruz de Tenerife, Enero de 1927.

Notas de información

Los asuntos municipales

Concurso para médicos

En el "Boletín Oficial" correspondiente al 31 de Diciembre último, se publican las bases acordadas por la Comisión municipal Permanente...

El plazo de admisión de solicitudes es de 20 días hábiles, a partir de la publicación del anuncio en el referido periódico oficial.

El padrón de habitantes

Por el personal de la Sección de Estadística y padrones de este excelentísimo Ayuntamiento, se está rectificando el de habitantes correspondiente a los años de 1924 y 1925...

Venta de agua

La Sección de Aguas despachó en Diciembre último 9 horas para aljibes del Ramo de Guerra, 496 para aljibes de particulares...

Peticiones de agua

Han solicitado el servicio de agua a presión: Don Felipe Bautista, para la casa número 10 de la calle de San Francisco de Paula...

Don Manuel Suárez, para la casa número 89 de la calle de la Rosa. Don Melquiades Ginzález, para la casa número 17 de la calle de Miraflores...

Don Nicolás Granados, para un local del Paseo de las Asuncionistas. Don Lucio Morales, para la casa número 20 de la calle de San Telmo. Doña Catalina Alvarez, para la casa número 6 de la calle de Domínguez Alfonso...

La fiesta de Reyes

En la Cantina Escolar de La Laguna

Mañana, jueves, a las tres de la tarde, se verificará en el patio del Palacio Episcopal, de la vecina ciudad de La Laguna el reparto de ropas y juguetes a los niños que ampara dicha benéfica institución.

El acto será presidido por el Ilmo. señor Obispo y otras ilustres personalidades. En este acto se celebrará el sorteo del artístico pedestal que regalan las alumnas normalistas del cuarto curso.

A la ilustre directora de la Escuela Normal de Maestras de La Laguna, doña Elpidia Rodríguez de Franco, agradecemos la atenta invitación que nos ha enviado para asistir a dicho acto.

Regalo de un estor

Las Religiosas Amantes de Jesús, del Hospital de San José, en el Puerto de La Luz (Gran Canaria), regalarán un bonito ESTOR a la persona que presente el número 479, premiado en el sorteo del 4 de Octubre último.

Dicho número, según las Religiosas, ha debido ser adquirido en Tenerife.

Una entrevista interesante

El prisionero de los moros Zacarías Machado

Como sabrán los lectores, nuestro joven paisano don Zacarías Machado fue víctima no ha mucho tiempo de una emboscada moruna que le ha hecho pasar por una verdadera odisea...

El señor Machado, que hace poco más de un mes hizo viaje a Cabo Juby, donde le hicieron prisionero los moros, acaba de regresar a esta capital, después de haber sido rescatado mediante las gestiones realizadas por las autoridades civiles y militares de esta capital...

Hemos tenido ocasión de entrevistarnos con el prisionero de los moros, quien amablemente nos ha puesto en detalles de cómo le sucedió el hecho. Según nos manifestó, desde hace algún tiempo venía realizando negocios con la intervención del more Ad-Herrajamad, consistentes en el cambio de artículos...

Por nuestros pueblos

De la vida canaria

ICOD Centro Icodense

En la noche del día seis del actual se celebrará en los salones de este Centro un gran baile, que a juzgar por los preparativos que se hacen y por el entusiasmo que reina entre el elemento joven ha de resultar un franco éxito...

GARACHICO

Fiestas populares

Durante los próximos días 5 y 6 se celebrarán en los barrios de Los Reyes y San José, de esta villa y puerto, grandes festejos populares en honor de Nuestra Señora de los Reyes.

Al alborar del día 5, se anunciarán los comienzos de las fiestas, echando al vuelo las campanas y lanzando al espacio multitud de cohetes y morteros voladores.

A las ocho de la noche, y después de un solemne Nombre a la Virgen, en la ermita de su nombre, saldrá procesionalmente la venerada Imagen acompañada del clero y Banda de música de esta villa. Recorrerá los expresados barrios, y al llegar la procesión al de San José, habrá un descanso en una capilla levantada al efecto...

Después del regreso de la Virgen a su ermita, se representarán dos preciosos sainetes en la plaza de los Reyes por aficionados del barrio, ejecutando en los intermedios selectas obras de la expresada Banda de música.

El día 6, a las diez y media, Tercia y Misa solemne y sermón por el venerable párroco de este pueblo don Carlos Deigado. Terminada la Misa habrá nuevamente procesión, que recorrerá las calles de costumbre.

A las tres de la tarde se celebrarán diversidad de festejos populares, en la calle de San José y verbenas amenizadas por la suntuosa Banda.

Las fiestas tendrán un digno remate, en los alegres y concurridos bailes que tendrán lugar en las casas particulares del barrio y en la amabilísima sociedad Luz del Naciente, no faltando tampoco en esta noche los ya típicos y animados ágapes en los patios de las mismas, donde no falta nunca algún pintoresco señor, que da en su concurrencia la nota del buen apetito y colosal estómago.

De beneficencia

A fines de este mes se esperan ya definitivamente, en esta villa, las Hermanitas del Buen Consejo, que han de regentar y administrar el Hospital de Nuestra Señora de la Concepción.

Damos nuestra más entusiasta felicitación a las incansables e ilustres damas de la Asamblea Local de la Cruz Roja, que van a ver pronto realizados sus nobles y nunca premiados trabajos por dicha benéfica institución.—M. T. A.

De la Cruz Roja Española

Consultorio clínico para pobres

Servicios del mes de Diciembre

En el Consultorio clínico para pobres establecido por la Asamblea Local de la Cruz Roja Española, se han prestado los siguientes servicios durante el pasado mes de Diciembre: Consulta de ojos, por el especialista doctor Morales Ruiz, 121.

Consulta de Medicina general, por los doctores Sánchez Delgado y Fariña Alvarez, 134.

Consulta de la piel, por el Dr. Amat, 31. Cirugía: Operaciones y curas efectuadas por el practicante don Agustín Daroca, asistido de las damas enfermeras, 578.

Total de enfermos asistidos, 864. La Ambulancia prestó 34 servicios.

Se vende un magnífico solar en la calle de San Sebastián, muy próximo a la Avenida Marítima. Informes: Calle de la Rosa número 23 de 1 a 5.

De Telégrafos

Telegramas detenidos

En este Centro de Telégrafos se hallan detenidos los siguientes telegramas: Pino Martín, calle Salto; Antonio Ramos, San Telmo, 18; Cabrera, Luna, 40; encargado Inés Mora, Paseo Domínguez Jausil; Guzmán Rincón; señora Amora Rodríguez; Celia Peña, Hotel Camacho; Lecuona; Tomás García González; Remedios González, Castillo, 5; Alfonso López; Pedro Rodríguez; señorita Teresa; Jesús Avero Castro, calle Flores; Fran Vater; Manuel Rodríguez López, Rambla 11 de Febrero; Manuel Ortega, Jesús María, 3; José Lozano, Santiago, 16; Francisco González Alfonso; Virgilio Ageneta, San Telmo, 19; Julián López Martínez; Josefa Brito, Santa Rosalía, 13; Benilde López Pulido, 41; Antonio Hernández, Noria, 34; y Javier Tamames.

Nuestras colaboraciones especiales

La actualidad teatral

Un nuevo drama de Suárez de Deza. "Padre!", en la Latina. Una solución inadmisible. "Cambio de Suerte", de los Quintero. "El huésped del Sevillano"

En el teatro de la Latina ha estrenado Morano un drama de Suárez de Deza, titulado "Padre!".

La obra entró en el público y obtuvo un éxito franco. Ya hemos dicho que este joven autor es un verdadero hombre de teatro; tiene una intuición maravillosa de los efectos escénicos, sabe interesar, como pocos, y preparar y desenvolver las situaciones como un maestro.

Sin embargo, hemos de decir sinceramente que esta nueva obra nos ha gustado menos que "Aventura" y que su primer éxito "Ha entrado una mujer".

Y nos ha gustado menos, por que atráido sin duda por una situación efectista, ha sacrificado lo fundamental: la verosimilitud.

La situación cumbre de la obra, no solo es inverosímil sino falsa y un poco anti-humana.

Suárez de Deza se ha dejado arrastrar en esta ocasión, por una idea "brillante" de efecto teatral.

He aquí la idea, que pone al final en boca del protagonista: "Los problemas de la vida, con la vida hay que resolverlos".

El conflicto que se plantea tiene interés dramático, y está preparado con habilidad, pero la solución es inadmisible.

Dado el carácter de "Florence" (el protagonista), no se puede llegar a la conciliación que él adopta. No, eso no es humano.

La situación está "forzada". Por que hay soluciones lógicas, naturales, que pueden resolver admirablemente el problema. El autor descarta conscientemente, voluntariamente, la conclusión posible y natural, y apela a la "inhumana", atráido por el efectismo, y también, por cierto romanticismo que no está justificado de ningún modo.

Alfonso Lamartine tiene una novela titulada "Rafael" donde se plantea el mismo conflicto que en el drama "Padre!".

Lamartine envuelve su obra en un ambiente de "super-sentimentalismo". Lo saca de la realidad, lo coloca en un plano sentimental y sus conclusiones desentona.

En el drama de Suárez de Deza, la conclusión no está justificada. Para encontrar un carácter humano,—realmente hu-

mano—equilibrado de sentimiento, que tenga el "valor" (llamémoslo "valor") de entregar su propia mujer, como Florence entrega la suya, sería preciso salirse de la esfera de la humanidad, y entrar en el campo de la entelequia.

El señor Suárez de Deza ha sido aquí víctima de un peligro en que suelen incurrir autores dramáticos de verdadero temperamento (Echegaray, cayó más de una vez en esta cima) y es dejarse llevar por la fantasmagoría de los fáciles efectos y perder el contacto de la realidad.

Es mal camino. Es más artístico y más seguro que la solución sea el resultado lógico de los caracteres, y el natural desenvolvimiento de la vida.

Hay que consignar que Morano dió vida, calor, prestancia y relieve, al personaje central del drama.

La proximidad de la Pascua ha producido una extraordinaria actividad en los teatros madrileños en la pasada semana. Es el periodo de mayor vida teatral de todo el año y las empresas procuran renovar el cartel.

Sin embargo, como el verdadero arte no es esclavo de las circunstancias, no van los actores en armonía con las exigencias.

De la abundante producción semanal se pueden entreseñar un preciosísimo entrenamiento de los Quintero, verdadera filigrana de arte, titulado "Cambio de suerte", estrenado con éxito en el teatro Infanta Isabel.

Y una zarzuela de los señores Reollo y Lucea de Tena, con música del maestro Guerrero, titulada "El huésped del sevillano", estrenada en Apolo con favorable acogida.

Acaso sea la partitura de esta nueva zarzuela de lo más inspirado que ha compuesto el afortunado músico toledano, ya que ha tenido el acierto de recoger motivos populares y clásicas canciones castellanas.

¡Sea enamoraduna! Luis LEON. Madrid, Diciembre de 1926.

En el Hospital de Niños

La fiesta de los Reyes Magos

¡Cuanta ilusión, euan feliz hace a los niños la llegada de los Reyes Magos! Gran alborozo, inusitado regocijo causa en la plebe infantil la dadivosidad de Melchor, Gaspar y Baltasar, aún con sus lenguas y blancas barbas que no atemorizan al pequeño conglomerado social constituido por la infancia.

Pero no todos los niños pueden disfrutar de las elementales de este día feliz para ellos. Los Reyes Magos de la tierra son un poco egoístas no teniendo en cuenta los innumerables pequeñuelos que no reciben ese alimento preciado de un juguete.

Más para remediar este olvido que deja en desconsuelo a muchos corazoncitos pequeños, haciéndoles verter, quizá, alguna lágrima, la mano de Dios ha velado por ellos y les depara a unas damas caritativas que los consuelen y les lleven también sus Reyes Magos.

La Asociación Caritativa de la Infancia se preocupa en esta fiesta de los Reyes de los niños desvalidos, y este año, siguiendo costumbre ya establecida, celebra diversos actos para regocijo de los niños del Hospital de Niños.

A este objeto mañana, día 6, a las tres de la tarde, se celebrarán diferentes actos en honor de los niños de dicho Hospital obsequiándoseles con una merienda extraordinaria y reparto de juguetes.

Los enfermitos del Hospital dirigen una carta a los niños ricos que nos complacemos en publicar a continuación, por que leyéndola toda alma se mueve a compasión y tendrá un bello rasgo de amor hacia esos pobres niñitos del Hospitalito:

"Otra vez como en años anteriores vuelven los Reyes Magos a la tierra; a su paso la pena se destierra, a su paso se calman los dolores.

¡Niños ricos!, que llenos de alegría festejais su llegar con algazara, venid, que aquí la Caridad os guía.

¡Un juguete, estos pobres os imploran, que mitigue el penar del enfermito, ¡no olvidéis este santo Hospitalito, no olvidéis a los niños que aquí lloran!

Niños que al alma su dolor os dicen, niños enfermos, que piedad inspiran, niños que tristes, al mirar suspiran, niños que tiernos, al mirar bendicen."

Agradecemos la atenta invitación que hemos recibido para asistir a este simpático acto.

SE VENDE

una hermosa casa muy barata, en la calle de la Noria, número 13. Razón: Alvarez de Lugo, 13.

Gobierno civil

Presupuestos

Por los Ayuntamientos de Buenavista, Sauzal, Alajeró y San Juan de la Rambla han sido aprobados los presupuestos ordinarios para el año actual de 1927.

Asimismo ha sido aprobado por el excelentísimo Cabildo Insular de la Palma en sesión de 21 de Diciembre último, el presupuesto insular ordinario para el corriente año económico, el cual eleva a la suma de 432.156'51 pesetas.

Vacantes

Se encuentran vacantes las plazas de secretario propietario y suplente del Juzgado municipal de Vallehermoso, según comunica a la primera autoridad civil, el juez municipal de dicho pueblo.

YEOWAR LINE

AVISO A LOS EXPORTADORES DE FRUTOS

Habiendo terminado la huelga de mineros en Inglaterra y en vías de normalizarse el costo del carbón, hemos acordado suprimir el 20 por 100 de aumento en los fletes, a partir del primero de Enero próximo.—Richard J. Yeoward, Agente.

En esta capital y en la provincia

Crónica de sucesos

Actos contra la moral

Por el señor gobernador civil ha sido impuesta una multa a Francisco Torres Fuster, de 32 años de edad, viudo, domiciliado en la calle de San Roque, 45, por cometer faltas contrarias a la moral y buenas costumbres en la calle de la Palma.

Maltrato de obra

Ante la Inspección de Vigilancia ha denunciado Francisca de León Felipe, de 60 años de edad, y domiciliada en la calle de la Caleta, 2, por haber sido maltratada de obra por su convecina Mercedes González Hernández, de las que fue asistida en la Casa de Socorro.

Atropello automovilista

Por el automóvil número 2.183, que conducía D. Diego Miranda Zamorano, fue atropellada la vecina de esta capital Angela González Castilla, de 23 años de edad, ocasionándole varias contusiones en distintas partes del cuerpo, de las que fue asistida en la Casa de Socorro, calificadas de pronóstico leve.

Robo en un comercio

El delegado del Gobierno en la Palma dice al gobernador civil lo siguiente: "Alcalde Garafín dicome que día 28 Diciembre último cometióse robo de di-

El coñac GONZALEZ BYASS está reconocido como el mejor del mundo.

nero y efectos comerciales en establecimiento de José Cabrera Morales, situado en donde dicen "Los Jabres", siendo autores del hecho Antonio de la Concepción y Antonio Hernández Rodríguez, habiendo sido recuperadas 800 pesetas; Juzgado entiendo en el asunto."

Ecos de sociedad

Enfermos

Se encuentra enfermo en Las Palmas, el M. I. señor Arcediano de aquella Santa Iglesia Catedral y director de nuestro colegio "El Defensor de Canarias", don Pedro López Cabezas.

También se encuentran enfermos en Las Palmas el canónigo Magistral, M. I. señor don José Marreño; y la Rvda. Madre Superiora de las Teresianas.

Desde hace días se encuentra enfermo de gravedad, en esta capital, la señorita América García Izquierdo.

Asimismo se encuentra enferma en esta capital la señora esposa de don José García Corrales.

En la villa de la Orotava se encuentran enfermos el doctor don Miguel Rodríguez Vivas y don Luis Herreros Espinosa.

También se halla enfermo en esta población nuestro estimado amigo particular don Arcejo Hernández Le Bruñ.

Bodas

En el Puerto de la Cruz se ha verificado el enlace matrimonial de la apreciable señorita Candelaria García Franco con don Bernardo Molina Martín.

Los nuevos esposos fueron apadrinados por la señorita Petra García Franco, hermana de la novia, y por don Angel Regalado.

Para nuestro compañero en la Prensa, el funcionario del Ayuntamiento don Miguel Díaz Reyes, ha sido pedida la mano de la señorita Trini Reina Rodríguez.

En esta capital se ha celebrado en la parroquia de Nuestra Señora de la Concepción, el matrimonio de la bella señorita Concepción Delgado Núñez, con el estimado joven don Guillermo Pérez Delgado.

Apadrinaron a los contrayentes la señorita Carmen Hernández Curbelo y don Pedro Delgado Ramos.

Todo género de felicidades deseamos a los desposados, que han marchado a Tacoronte, donde fijarán su residencia.

En la parroquia de Nuestra Señora de la Concepción, de esta capital, se ha celebrado el enlace matrimonial de la bella señorita Concepción Delgado Núñez, con el estimado joven don Guillermo Pérez Delgado.

Los contrayentes fueron apadrinados por la señorita Carmen Hernández Curbelo, y don Pedro Delgado Ramos, firmando el acta testifical, don Manuel García Hernández, don Juan Hernández Curbelo y don Juan Amaral.

Los recién casados marcharon a Tacoronte, donde fijarán su residencia.

Deseamos a la nueva pareja muchas felicidades.

Viajes

Ha regresado de Las Palmas, el M. I. Maestrescuela de Tenerife nuestro estimado amigo don José Mariano Riverol.

Pasado mañana regresará de Las Palmas, nuestro querido amigo y culto colaborador de GACETA DE TENERIFE don Martín Moreno Domínguez, virtuoso presbítero y maestro nacional de Tacoronte.

Ha llegado de Barcelona, nuestro apreciable paisano el capitán de la Marina Mercante don Leopoldo Benítez.

Ascenso

Por noticias particulares recibidas de Madrid nos hemos enterado que ha sido ascendido a la categoría de jefe de Administración, nuestro distinguido amigo don José Molowny y Real, que desempeña el cargo de jefe de Contabilidad en esta Delegación de Hacienda.

Mucho celebramos la anterior noticia, máxime, tratándose de un paisano que por su inteligencia y sus propios méritos ha escalado la más alta categoría de su brillante carrera, por lo que le hacemos presente nuestra más cordial enhorabuena.

En la Audiencia Territorial

Las vistas civiles

Sentencias

En los autos de menor cuantía procedentes del Juzgado de Triana, de Las Palmas, y seguidos por don Antonio Ojeda Rodríguez contra don Cirilo García Sarmiento, sobre pago de pesetas, por la Audiencia Territorial se ha dictado sentencia confirmando la apelada con costas al señor Rodríguez.

En los autos de juicio verbal sobre reclamación de cantidad seguidos con arreglo a la Ley de Tribunales Industriales, en el Juzgado de Vegueta, por Domingo Robaina Padilla contra la sociedad de Tranvías de Las Palmas, se ha dictado sentencia revocando la del Juzgado, condenando a dicha sociedad a abonar al Robaina 495 pesetas en concepto de mesada de despido.

En los autos de incidente de nulidad de actuaciones en juicio ejecutivo seguidos en el Juzgado de Vegueta, de Las Palmas, por don Carlos Fausto López, como marido de doña Carmen Santana, contra don Manuel Hernández Herrera, se ha dictado sentencia confirmando la apelada sin hacer expresa condena de costas.

Sociedades

El Magisterio Primario de Gran Canaria

La Asociación del Magisterio Primario de Gran Canaria ha elegido la siguiente Junta directiva para el actual año de 1927:

Presidente, don Francisco Morales Rodríguez; secretario, don Agustín García Estévez; contador-tesorero, don José Pérez Vera; bibliotecario, don Pedro Caballero Jiménez; vocales, don Francisco Linares, doña Dominga González, doña Francisca Pérez Cuba y don Salvador Cabrera Galindo.

Delegados: Telde, don Cesáreo Suárez Sánchez; Arucas, don Fernando Cabrera Ponce; Bañaderos, doña Saturnina Nuez Rodríguez; Guía, don José Caballero Bolaños; Teror, don José Déniz Marrero; Gáldar, don Francisco Quesada Martín.

Casino de Orotava

En Junta general celebrada por esta sociedad, ha sido elegida para 1927, la directiva que actuó en el pasado año, compuesta de los señores siguientes:

Presidente, don José Monteverde y Lugo; vice, don José María Brier y Ponte; tesorero, don Fernando Méndez de Ponte; secretario, don Leopoldo Cologan y Zuleta; vice, don Saturnio Fuentes Perdigón; bibliotecario, don Antonio Lugo Masieu.

"Boletín Oficial"

El número 143 inserta el sumario que extractamos a continuación:

Presidencia del Consejo de ministros.—Publica una Real orden resolviendo, con carácter general, la consulta formulada por la Junta Central del Censo relacionada con el voto femenino.

Ministerio de Trabajo, Comercio e Industria.—Hace pública una Real orden prorrogando el plazo de admisión de solicitudes para optar a la subvención por paro forzoso.

Ministerio de la Guerra.—Publica Real decreto concediendo a los capitanes generales de Baleares y Canarias las facultades que atribuye a las Jefaturas de Obras públicas el Reglamento de policía y conservación de carreteras y caminos vecinales, y en lo que afecta a los caminos que tiene a su cargo el Ramo de Guerra.

Gobierno civil de la provincia de Canarias.—Inserta circular interesando de los alcaldes que mencionan remitan al Excmo. señor gobernador civil de esta plaza los datos neces-

sarios para la formación del censo de automóviles.

Hace público el nombramiento de don Ignacio de Zárate y Liarena para el cargo de subdelegado de Medicina del Distrito de Orotava.

Excmo. Cabildo Insular de Tenerife.—Inserta las bases de un concurso para admitir los trabajos que hayan de servir de base a la confección de una película cinematográfica.

Jefatura de Obras públicas de Santa Cruz de Tenerife.—Publica un anuncio adjudicando al Excmo. Cabildo Insular de Tenerife la subasta de obras de acopios en la carretera de Santa Cruz de Tenerife a Buenavista por Güimar y Adeje.

Abre una información pública, por término de 15 días, respecto a una solicitud de autorización formulada por la Casa Fyffes Ltd., para la utilización de una servidumbre de paso de aguas.

Tesorería-Contaduría de Santa Cruz de Tenerife.—Publica circular de la Dirección general de la Deuda y Clases pasivas sobre el canje de títulos de la Deuda ferroviaria.

Juntas municipales del Censo electoral de Tijarafe (Palma) y San Juan de la Rambla.—Insertan las actas de las sesiones en que fueron nombrados los presidentes y suplentes de las Mesas electorales.

Juzgados de Partido, Madrid.—Anuncia el fallecimiento de don Nicolás Pérez Morales, natural de la Palma, ocurrido en Madrid.

Las Palmas.—Cita al subdito inglés Mr. Adrián J. B. Cohen, ofreciéndole el procedimiento por hurto de un reloj.

Saca a subasta un pailebot para hacer efectiva responsabilidad de don rancisco Ortega Marrero.

Administración municipal, Santa Cruz de Tenerife.—Publica un anuncio exponiendo al público el padrón de arbitrios por "tránsito de vacas, cabras, burros, etc."

Puerto de la Cruz y La Guancha.—Hacen pública providencia de la Alcaldía declarando incurso en el recargo de apremio a los contribuyentes morosos en el pago de arbitrios.

Casa de Socorro

En este benéfico Establecimiento han sido asistidas las siguientes personas:

Manuel Castro Pérez, de 30 años y domiciliado en Humo 38, presentó varias heridas incisas y contusas en la región frontal. Otra herida incisa en la región palpebral izquierda y alcoholismo; leve salvo complicaciones.

Julio Arnas, de 15 años de edad con domicilio en la calle d' Miraflores 16. Asistido de una herida contusa en la región occipital; leve salvo complicaciones.

Ángela González, de 23 años y con domicilio en Serrano, que presentó varias contusiones en distintas partes del cuerpo; leve.

Dolores Marichal Dommas, de 30 años y domiciliada en la Plaza de Añaza 2, presentó una herida incisa en la región dorsal de la mano de recha; leve.

Orlando Núñez, de 4 años, y con domicilio en la calle de Santa Isabe 36. Asistido de una herida contusa en la región frontal; leve.

Francisca de León, de 60 años de edad con domicilio en la calle de la Caleta 2. Asistida de una erosión en el labio superior; leve.

Miguel Flores Viera, de 8 años y domiciliado en Villalba Hervás 1º presentó hemorragia nasal; leve.

Alejandro Ramos, de 9 años y domiciliado en Rambla de Puñado 30 presentó herida contusa en el tercio inferior de la pierna derecha; leve.

Francisco Pérez, de 14 años, y domiciliado en la calle de la Prosperidad, fué asistido de una herida incisa en el dedo pulgar de la mano izquierda.

Imeldo Estévez, de 17 años, domiciliado en la calle de Pablo Iglesias, 30. Fué asistido de erosiones en la región superciliar del antebrazo izquierdo; leve.

Aux Galerías Lafayette -- AGENCIA

San Francisco núm. 20

Señoras, aprovechad la ocasión

Deseosos de que nuestros clientes resulten prácticamente beneficiados, adelantamos nuestra liquidación de la temporada de invierno. Desde hoy hasta el día 31 del actual Diciembre

Rebajamos el 20 por 100

sobre todos nuestros artículos de invierno, haciendo en los demás bonificaciones y obsequiando a todos los compradores.

Tenemos el más bonito, práctico y económico surtido de

JUGUETES

No dejéis de visitarlos y convencerse de que siempre os conviene efectuar vuestras compras en nuestros almacenes, donde hallareis mejores artículos y más baratos que en los demás sitios.

A LOS INDUSTRIALES

Habiendo llegado a esta isla, en viaje de negocios, el ingeniero Mr. Gustavo Presto, de la casa de motores de aceite crudo marca AVANCE, se pone en conocimiento de los que se hallen interesados en la adquisición de motores industriales o marinos de la marca citada, para que se dirijan a las oficinas de don Leoncio Oramas, ingeniero, Marina, 11, representante para Canarias de dicha importante casa, al objeto de que el señor ingeniero pueda informarles de cuantos datos les interesen sobre los motores mencionados.

CONVOCATORIA

COMUNIDAD CIVIL DENOMINADA "SAN JOAQUIN", en los términos de Fasnía.—Arico

De acuerdo con lo dispuesto en el artículo 7.º de los Estatutos, se convoca a Junta general ordinaria que tendrá efecto el domingo, día 9 del mes de Enero próximo, a las trece horas, en la Sala de actos del Ayuntamiento de esta villa, para tratar de los siguientes asuntos:

Elección de los miembros que han de desempeñar los cargos de la Junta Administrativa en el año próximo de 1927.

Presentación de cuentas.

Lectura de la memoria reglamentaria.

Cuantos asuntos interesen a la Comunidad y proponga en el acto cualquier partícipe.

Güimar, 29 de Diciembre de 1926. —El presidente, Diego López.

Hotel Milán

CIUDAD DE ICOD

(Frente a la plaza de la Constitución) Magníficas e higiénicas habitaciones. Baños. Duchas. Amplias y vistosas terrazas. Teléfono. Excelente y exquisita cocina.

Abierto desde el día 8 de Diciembre. Proprietario: Gregorio Tavío Barreto.

Clases de Idiomas

El Pbro. Dr. don Teófilo Eisele, habiendo enseñado con muchísimo éxito, por más de 26 años, en varias universidades y colegios de Europa y los Estados Unidos, y quien habla a la perfección de los naturales el alemán, el inglés y el francés, deseando proporcionar las ventajas que trae el conocimiento de dichas lenguas a esta población cosmopolita, se ofrece para dar lecciones, en cualquiera de esos idiomas, a precios muy módicos.

Para más informes dirigirse al archivero parroquial de la Concepción, de 2 a 4, o a la Fonda Isorana, calle de la Candelaria, número 15, de esta capital.

SE VENDE

madera de lea y dos piedras para molino harinero. Darán razón en esta imprenta.

PELUQUERIA

DE

Vicente La Torre

Esta acreditada Peluquería situada en la calle Cruz Verde núm. 13, hace saber a su numerosa y distinguida clientela y al público en general, que los precios de sus servicios no se han alterado en nada y siguen por lo tanto como hasta aquí.

PRECIOS:

Table with 2 columns: Service and Price. Afeitado 0,50 Ptas. Pelado 0,50 » Pelado y afeitado . . . 1,00 » Corte pelo señoras y señoritas 1,00 » Corte pelo señoras y señoritas a domicilio . . 1,50 »

Se admiten abonos

Fabrica de Mosaicos DE FERNANDO ASCANIO Y LEON LA LAGUNA - BENCOMO n.º 20 Traseira del Teatro Leal

Aviso

La CASA VARELA pone en conocimiento de su respetable clientela y del público en general, que el despacho de SEMILLAS DE HORTALIZAS Y FLORES, ha sido trasladado a la calle de Canales, esquina a la de San Francisco de Paula, casi frente a los almacenes de don Antonio Aeca. Y la oficina general ha sido trasladada a la Rambla 14 de Febrero (Barriada de los señores Ley). Teléfono número 383. Santa Cruz de Tenerife.

Juguetes para Reyes

Los mas bonitos y baratos se venden en la calle de SAN JOSE, 17

Real Club Tinerfeño

ANUNCIO

En la noche del día 5 del corriente se celebrará un baile en los salones de esta Sociedad, con motivo de la festividad de Reyes a la hora de las diez y media.

Lo que se pone en conocimiento de los señores socios por si se dignan honrar dicha fiesta con su asistencia y la de las señoras y señoritas de su distinguida familia.

Santa Cruz de Tenerife 3 de Enero de 1926.

El Secretario Jerónimo Fernaud Traje.—Smoking o uniforme.

Clínica de enfermedades de la boca y dientes

De regreso del Extranjero ha reanudado nuevamente su consulta en esta capital, el odontólogo don José Rodríguez Hernández.

Villalba Hervás 21 (Plaza del Príncipe.)

Escribiente-mecanógrafo

se necesita, con buenas referencias. Razón, José Murphy 5.—Notaría.

INMACULADA (NOVELA)

por Rafael PEREZ Y PEREZ.

de Henestrosa, presidían la difícil "toilette" de la novia), para pensar en ir a sacar a ella de apuros. Mis Harvey...? ¿sabría ponerle miss Harvey con el tono gracioso, puramente español aquella hermosa mantilla que revolaba al soplo de la brisa entre sus manos?

asombrada de su prima, que ante el espejo parecía preguntarse a sí propia, si era la hermosísima mujer que la luna biselada la devolvía como un retrato fiel, la chiquilla, mal vestida, cursi, torpe, que llegó de la aldea un atardecer de primavera.

mi vida, sospechando tan solo que a ti le gustaba, lo desanimaría. Tú no me conoces. —Si, Ada, ya te voy conociendo— repuso un poco emocionada.—Efectivamente te desconocí... y aún te profesé una irrazonada antipatía; pero como yo tan poco soy tan mala ni tan torpe como parezco... (papeles que hace una de la vida, unas veces por necesidad y otras por orgullo)... he llegado al fin a comprender por la fuerza de los hechos, que eres una muchacha excelente.

los desposados, la memoranza inolvidable de este día. En el altar, solemne, con sus rojas vestas, con su majestad de apóstol y su empaque aristocrático de gran señor, el Cardenal oficiaba entre varios sacerdotes al pie del perfumado retablo, donde las rosas morían cabe el trono de la Madre sin mancha; y las manos trémulas del ciego arrancaban al órgano todos los secretos de sus voces en pléora sobrehumana de inspiración, como una ofrenda a la dulce hermanita, que iba a dejarles para seguir a su marido.

rea de la terraza, enciende pausadamente un cigarrillo, entreteniéndose en mirar al salón a través de las azulejas espirales. El cuadro es fastuoso... En un ángulo desolado de plantas exóticas. Su Eminencia, dispensa a los novios el honor de su presencia; rodeado de un brillante estado mayor, en el que están representadas todas las aristocracias, es como el núcleo en torno del cual se congregan la belleza, el talento, el abolengo, el dinero, inclinándose ante la soberanía intangible y divina de su dignidad sacerdotal, cuyo prestigio aumenta la púrpura cardenalicia. El ilustre sacerdote sonríe a todos; tiene el don de las sonrisas discretas y elocuentes, que muchas veces dicen más que un discurso; y además de sonreír, sabe decir a cada cual la palabra adecuada con exquisito tacto, con señorial galantería, que revela en él, al caballero.

de las estrechuras de los zapatos y del ahogo del cuello planchado. Los recién casados están en todas partes, bailan concienzudamente con unos y con otros, y su alegría es tan sincera y tan santa, que Agustín se enternece. El cigüeñico está cerca de la orquesta, hundido en el mar de armonías que los violines cantan. El rigodón ha comenzado. Marisa baila con Paco, de gran uniforme. Otra que también es feliz, ¿Dónde está Inmaculada? Montellano la busca ansioso; apenas la ha entrevistado cuando con Marisa ha entrado en el salón; pero ya en esa breve ojada, le ha parecido hechicera con las galas de su traje de baile; al fin la ve marcando rítmica, pausada y señorial, las reverencias mayestáticas de la danza. Su cuerpo tiene una armonía de movimientos que no se rompen nunca; es algo natural y exquisito; la distinción nativa que marca como un sello sus menores gestos.

NUESTRO SERVICIO TELEGRÁFICO

Información Nacional y Extranjera

(De la Agencia Prensa Asociada)

Para obras de caridad y de cultura

Espléndido regalo a un Arzobispo
Madrid 4 130.—Telegrafian de Nueva York, que al Arzobispo de Boston le han regalado los cálculos de su Archidiócesis medio millón de dólares, con motivo de su cumpleaños.

Varias noticias

Los damnificados por los últimos temporales
Madrid 4 135.—La Junta encargada del reparto de las multas extrarreglamentarias, ha acordado, al hacer el reparto de aquellas, tener en cuenta las calamidades públicas ocasionadas en la Península con motivo de los recientes temporales.

Las casas baratas
Dicen de Sevilla, que de nuevo visitó ayer al alcalde una Comisión de la sociedad "Fomento de la habitación popular malagueña", cambiando con el conde de Bustillo impresiones sobre casas baratas.

Una Misa de fin de año
Según anuncian telegráficamente de Nueva York, el Cardenal Hayes celebró una Misa solemne a media noche del último día del año.

El Vicario Apostólico de Marruecos
Madrid 4 1730.—Comunican de Cádiz dando cuenta que se ha embarcado con dirección a Tánger el Padre Belanzos, nuevo Vicario Apostólico de Marruecos.

Comemorando la muerte de Pérez Galdós
Con motivo de cumplirse aniversario de la muerte del novelista D. Benito Pérez Galdós, hoy han desfilaro gran número de escritores, intelectuales y otras muchas personas, ante el monumento erigido en el Parque del Retiro, depositando numerosas flores.

Información militar

Presentaciones
Han hecho su presentación ante el Excmo. señor Capitán general de este Distrito los jefes y oficiales siguientes:

- Alférez de Artillería, don Antonio Velázquez Quiles, que viene a incorporarse a este Regimiento de Artillería.
Capitán de Infantería, don Antonio Velázquez Quiles, que marcha a Zaragoza, en uso de licencia.
Alférez de Infantería, don Rafael Goualufe, que viene con licencia.
Capitán de Ingenieros, don Francisco Armenta, que se despide con permiso.
Capitán de Artillería, don Juan Más del Rivero, que marcha a incorporarse a Larache.
Alférez de Infantería, don Bienvenido Martín, que viene con licencia de Pascuas.
Capitán de Artillería, don José de Reina, que viene a incorporarse a este Regimiento de Infantería.
Capitán de Artillería, don Luis Morales Serrano, que viene destinado a este Regimiento de Artillería.
Auditor de división, don Salvador García y Rodríguez de Aumente, que va destinado a Bateares.
Auditor de división, don Raimundo Sánchez Rojas, que viene a incorporarse a su destino en esta Capitanía general.
Capitán de Artillería, don Francisco Cisneros, que viene destinado a este Regimiento de Artillería.
Tenientes de Artillería, don Pedro Ponte y don Gerardo Brotons, que van destinados a la Batería de Montaña de La Laguna.
Comandante de Caballería, don José Rubio Cabello, que queda excedente.
Teniente auditor de primera, don Ignacio Cuervo Arago, que regresa de una comisión.

Del Gobierno

La cuestión de Tánger
Madrid 4 1730.—Se anuncia oficialmente que en el próximo mes de febrero darán comienzo probablemente, las negociaciones para tratar de la cuestión de Tánger.
Antes de entrar de lleno en las conversaciones, habrá un ligero cambio de impresiones entre España y Francia.

Despachando con el Monarca
Hoy por la mañana estuvieron en Palacio despachando con S. M. el Rey el marqués de Estella y los ministros de la Gobernación y de Hacienda.

El ministro de Hacienda, señor Calvo Sotelo, nos dijo a su salida de Palacio, que S. M. el Rey firmó los presupuestos.

En su despacho con el Monarca el general Martínez Anido, sometió a la firma regia el cese del inspector general de Sanidad Interior, señor García Durán.

En dicha vacante se nombró para sustituir al señor García Durán, al inspector señor Baeza.

Un almuerzo en el Ministerio de la Guerra

A las dos de la tarde de hoy se celebró en el Ministerio de la Guerra un almuerzo en honor del año comisario de Marruecos, general Sanjurjo, que actualmente se encuentra en la corte.

A la comida asistieron el marqués de Estella, el ministro de la Guerra, duque de Tetuán, el señor Yanguas, general Martínez Anido, Castro Girona, Gómez Jordana y coroneles Orgaz y Goded.

Reparación de los daños causados por los temporales

En vista de los grandes daños causados por los temporales últimos en diferentes provincias, el Gobierno ha dispuesto se reparen cuantos desperfectos correspondan a Obras Públicas.

De Inglaterra

La próxima entrevista de Mussolini y Stresemann

Londres.—Según el "Daily News", cuando Stresemann y Mussolini se entrevisten próximamente para firmar el Tratado de arbitraje italo-alemán, una de las principales cuestiones que se discutirán será la de las salidas de ultramar y de los mandatos coloniales.

"Italia y Alemania añade el periódico—, en vista del exceso de su población, necesita obtener territorios para el número, cada día mayor, de sus emigrantes, de modo que Berlín y Roma encuentran la necesidad de evitar un conflicto futuro sobre este punto, mediante un acuerdo de sus pretensiones respectivas y de los métodos con los cuales podrán eventualmente apoyar sus propósitos por la vía diplomática o la So-

Saldo de mercancías

se realizó. Informarán: Ram. l. de Pulido 82.

La Casa de los Obreros

Sociedad de socorros mutuos y enseñanza gratuita

Por acuerdo de la Junta directiva y con arreglo al capítulo 10, artículo 43 de los Estatutos de esta sociedad, se convoca a Junta general ordinaria a los señores socios de la misma, la que se celebrará el día 10 de los corrientes, y hora de las 8 y media de la noche, en su local social Rambla del General Gutiérrez, número 5, y con arreglo a la siguiente

- ORDEN DEL DIA
1. Lectura del acta de la sesión anterior para su aprobación o reparación.
2. Idem por el señor secretario de la memoria reglamentaria.
3. Idem del informe de la Comisión fiscalizadora.
4. Idem de las cuentas correspondientes al año de 1926.
5. Manifestaciones y proposiciones de los señores socios.
6. Elección de los cargos que por precepto reglamentario, les corresponden cesar, y que son los siguientes:
Presidente, vicepresidente, bibliotecario y tres vocales.
Y por renuncia de sus cargos los de tesorero y contador.
Santa Cruz de Tenerife, 4 de Enero de 1927.—P. A. de la J. D., el secretario accidental, Augusto Brito Lorenzo.

ciudad de Naciones. Italia busca territorios en donde pueda gozar de una soberanía completa o de poderes mandatarios, o por lo menos, de una jurisdicción especial sobre sus nacionales. Alemania, por el momento, se contentaría con facilidades y privilegios estrictamente económicos".

Los préstamos a las naciones extranjeras

Londres.—Un diputado conservador, secretario particular del ministro de Hacienda, ha declarado al "Daily Express" que ciertos países extranjeros parece que tienen el propósito de pedir dinero a la Gran Bretaña.

"Inglaterra—dijo el secretario del ministro—no tiene dinero disponible. Además, los Estados Unidos, entre otros, han insistido sobre el reembolso, céntimo a céntimo, de la suma que les pedimos para ayudar a nuestros aliados durante la guerra. Personalmente, yo no preconizaré la concesión de préstamos a ninguna nación extranjera, porque nuestro país acaba de atravesar el período más difícil de su historia y tiene necesidad de todo el dinero que posee, y aún mucho más, para sus propias necesidades".

El descanso dominical de la Prensa

"A B C" se publicará los lunes

Madrid 4 1730.—El importante rotativo madrileño "A B C" publica un artículo en su número de hoy, anunciando la próxima constitución de la Federación de empresas periodísticas.

También dice que con motivo de haber entrado ya en vigor el Reglamento del descanso dominical, desde el próximo lunes aparecerá en Madrid el "A B C".

CASA PASSAPERA FUERTES

Adela

Génova, 19.—Madrid
Presentará en el Hotel Orotava, durante los días 8, 9, 10 y 11 del actual, sus elegantes colecciones de Vestidos - Abrigos - Sombreros y un surtido de fajas de caucho para adelgazar.

Vida judicial

Sumarios

El Juzgado de Granadilla instruye los sumarios siguientes:
Por incendio, en virtud de diligencias remitidas por el señor ingeniero jefe de Montes, por incendio ocurrido en el monte de Arico el día 4 de Noviembre último y también extracción de efectos forestales.

—Por incendio, a virtud de diligencias remitidas también por el señor ingeniero jefe de Montes, con motivo de otro incendio ocurrido el día 2 del pasado mes de Diciembre en el monte de Arico.

—El Juzgado de Instrucción de Granadilla instruye diligencias sumarias por falsedad en juicio de faltas seguido en el Juzgado municipal de Santa Ursula, uno por denuncia de Matilde Correa contra Fernando González, y otro por denuncia de Guillermo Mesa contra el propio Fernando González.

Juicio celebrado

Ayer, 4, se celebró el juicio de la causa por esta seguida en el Juzgado de esta capital contra Salvador González Barreto.

El fiscal pidió se le impusiera al procesado dicho la pena de un año, 8 meses y un día de prisión correccional, indemnización a Juan Jiménez Santana en la cantidad de 75 pesetas, accesorias y costas procesales, apreciando dicho Ministerio la circunstancia agravante de nocturnidad.
El letrado defensor, señor Machado, manifiesta estar conforme con la calificación fiscal, pero sin apreciar la circunstancia agravante de nocturnidad y procede imponer al procesado la pena de 4 meses y 1 día de arresto mayor, costas e indemnización al perjudicado en la cantidad de 75 pesetas.

El juicio quedó concluso para dictar sentencia.

Los condenados a prisión correccional

En un decreto de Gracia y Justicia que publica la "Gaceta", se dispone que los condenados a prisión correccional, cuya duración sea menor de dos años, se cumpla en la prisión de la capital de Audiencia sentenciadora, siempre que reúna las condiciones de regimen celular.
Los de pena mayor las cumplirán en las prisiones centrales.
Las mujeres que hayan de sufrir condena de menor duración de dos años, lo efectuarán en el Reformatorio de Segovia.

MANZANAS DE CALIFORNIA a 2 pesetas el kilo. HORCHATERIA VALENCIANA

De Alemania

Discurso de Hindenburg

Berlin 4 1645.—Con motivo de la recepción verificada por el Año Nuevo, el presidente Hindenburg pronunció un discurso, diciendo que los esfuerzos que se vienen realizando para llegar a una inteligencia recíproca con Francia, deben continuarse sin tibieza para poder alcanzar el ideal de solidaridad entre los pueblos.

Declaraciones de M. Briand

El ministro francés, M. Briand, ha declarado a un redactor de "Le Journal", diciendo que tiene plena confianza en el sistema de Locarno, agregando que él constituye una salida para la garantía de la paz.

También expresó que cuando se reanuden las sesiones parlamentarias, reclamará la aprobación de la política de aproximación franco-alemana.

Añadió que tiene seguridad que la Sociedad de las Naciones puede reunirse durante 4 horas, pudiendo resolver toda amenaza de conflicto que surgiere entre grandes potencias.

La actual crisis política alemana

Parece probable que la fracción nacionalista alemana consiga resolver la actual crisis política.

De acuerdo con los intereses políticos, y teniendo en cuenta que los católicos niegan su apoyo, se afirma que Hindenburg no parece dispuesto a aprobar la constitución de un Gobierno técnico, bajo cuya bandera pudieran gobernar los nacionalistas.

Las quiebras comerciales

No obstante la disminución que ha experimentado en el segundo semestre del pasado año la cifra de quiebras comerciales, durante el año de 1926 ha sido el número de aquellas muy superior al de 1925, que se registraron 12.397 quiebras declaradas, así como 7.329 establecimientos tuvieron que ser intervenidos judicialmente.

Audacias aéreas

La vuelta al Atlántico

Paris.—Creemos saber que dos aviadores militares franceses tienen el propósito de realizar durante la primavera próxima el siguiente recorrido:

Paris-Dakar, Dakar-Buenos Aires, Buenos Aires-Panamá, Panamá-Nueva York, Nueva York-Paris.

El aparato Potez-28, que se ha exhibido en la reciente Exposición de Aeronáutica, será el empleado para este colosal vuelo.

El nuevo viaje de Pinedo

Roma.—El vuelo de De Pinedo alrededor del mundo empezará en los primeros días de Enero.

"Villa Benítez"

En el Hotel "Villa Benítez", con motivo de la festividad de Reyes, tendrá lugar el jueves próximo, 6 de Enero, de 5 a 7 y media p. m., un "Five O'Clock Tea" y baile amenizado por la orquesta del hotel: jazz-band.
También en ese día se servirá un almuerzo con arreglo al siguiente menú:

- Entremeses variados
Sopa chilena
Huevos al nido
Filete de pescado a la polonesa
Solomillo de cerdo a la macedonia
Gallina al horno
Ensalada al tiempo
Puding de Reyes
Frutas variadas
Café

Notas palatinas

El general Sanjurjo cumplimentando al Rey

Madrid 4 1730.—Hoy recibió Su Majestad el Rey en audiencia especial al alto comisario de Marruecos, general Sanjurjo, con quien conferenció largamente.

A la salida de Palacio

Cuando el general Sanjurjo salió del regio acazó fué interrogado por los periodistas, a quienes dijo que aunque su viaje tiene carácter puramente particular, creyó oportuno saludar a S. M. el Rey.

Añadió que, naturalmente, habló con el Monarca de los asuntos de Marruecos, informándole ampliamente de la situación de nuestra zona de Protectorado.

Nos expresó que aquello va muy bien—aunque, desde luego, existen "paños", como ocurre en todas partes—dijo el general Sanjurjo.

Por último expresó que dentro de dos días regresará a Marruecos, para hacerse cargo de nuevo de la Alta Comisaría.

El conde de la Mortera, en Palacio

También estuvo hoy en Palacio cumplimentando al Monarca, don Gabriel Maura Gamazo, conde de la Mortera.

El señor Maura dijo a los periodistas que su visita a Palacio no tenía otro objeto que despedirse de Su Majestad el Rey, por marchar a América a asuntos particulares el próximo día 24 del actual.

Diversas noticias del Extranjero

Un campeonato de mecanografía

Paris.—En el concurso de campeonato de mecanografía, que se disputaron 35 concursantes en representación de diversas naciones, y entre ellas España, ganó el premio internacional la mecanógrafa inglesa señorita Mitchell.

Sobre el supuesto armamento

Budapest.—Los periódicos de Budapest rechazan con indignación una acusación lanzada por el diputado austriaco socialdemócrata, señor Leuthner, acusando a Hungría de realizar armamentos secretos con miras a una guerra de desquite.

La Prensa húngara hace notar que Hungría está sometida al control interaliado de una manera constante, lo que excluye la posibilidad de armamentos secretos.

Declara que Leuthner ha faltado deliberadamente a la verdad con el fin de perjudicar a Hungría ante los ojos del extranjero.

Los asuntos cinematográficos

Paris.—El profesor Pernot, director del Instituto de Fonética, ha dado en la Sorbona una conferencia, con demostración práctica, de un nuevo procedimiento de aplicar los sonidos, y la palabra en particular, sobre películas de celuloide, impresionadas y usadas.

M. Pernot ha calificado esta invención de verdaderamente extraordinaria. El aparato empleado para reproducir los sonidos y la palabra puede ser un diafragma con zafiro o aguja; se halla delante de una película, y segundos después se puede escuchar.

La película lleva una pequeña línea, muy delgada, sobre la que se imprime la voz.

Lituania y Polonia

Kovno.—El nuevo presidente del Consejo y ministro de Negocios Extranjeros, señor Voldemars, ha declarado a los representantes de la

Prensa que la ocupación del Poder por un Gobierno bolchevique, cuyo riesgo inminente ha corrido Lituania, hubiera traído como consecuencia una intervención polaca.

Añadió que el golpe de Estado tendrá repercusiones importantes para la solución de las diferencias polaco-lituanas, insistiendo en la necesidad de que Polonia se convenza de que no tiene ya medios para reaparar en beneficio propio a Lituania y busque nuevos métodos para establecer una inteligencia real entre los dos países.

Los fascistas húngaros

Budapest.—El partido fascista húngaro ha elegido presidente al conde Alejandro Teleki.

Bolsa de Madrid

Cotizaciones del día 4 de Enero

Table with 2 columns: Currency/Instrument and Price. Includes Libras, Francos, Liras, Francos suizos, Francos belgas, Dolares, Marcos, Escudos portugueses, Pesos argentinos, Florines, Coronas austriacas, 4 por ciento interior, 4 exterior, 4 amortizable, 5.

ACCIONES

Table with 2 columns: Company Name and Price. Includes Banco de España, Banco Español de Crédito, Banco Español del Río de la Plata, Compañía Arrendataria de Tabacos, Ferrocarriles Madrid-Zaragoza-Alicante, Ferrocarriles del Norte.

Notas tristes

Fallecidos en esta capital

En esta capital ha dejado de existir el apreciable señor don Tomás Perera, que contaba con numerosas amistades en esta población, y donde su muerte ha sido muy sentida por su carácter sereno y laboriosidad.
El acto del sepelio, verificado el lunes último, constituyó una sentida manifestación de duelo, que puso de manifiesto la general estimación en que se tenía al finado.
A su viuda, hijos y demás familia, enviamos la expresión de nuestro más sentido pésame.

Observatorio municipal

El tiempo

Día 4 de Enero

Presión barométrica máxima, referida al nivel del mar. 468'5 mmtrs.
Oscilación barométrica. 2'0
Temperatura a la sombra. 20'8
Temperatura mínima. 15'5
Humedad relativa media. 65 centésimas
Agua evaporada. 4'2 milímetros.
Dirección dominante del viento E.
Recorrido del viento en las últimas 24 horas. 363 kilómetros
Precipitación acuosa 0'0 milímetros.
Estado general del cielo: Nuboso.
Estado general del mar: Marejadilla
Tiempo probable: Viento de Levante

Comerá Vd. muy bien si lo hace en el

Café-restaurant COLON que dispone actualmente de una excelente cocina. Pruebe un día y se convencerá. Precios módicos

LA PATRIA HISPANA S. A. DE SEGUROS

Seguros de Vida con reconocimiento y sin reconocimiento médico, Incendios, Accidentes individuales, Accidentes del trabajo, Coches, Carros y Automóviles, Transportes marítimos y terrestres, Cochas, Enfermedades, Vales, Cristales, etc., a primas reducidas y condiciones muy ventajosas.

Para informes dirigirse al subdirector de la misma: V. LOPÉZ APARICIO. Plaza del Teatro número 5 — Santa Cruz de Tenerife

NOTA.—Esta Compañía tiene por norma no entablar jamás con sus asegurados discusiones enojosas, procediendo a la liquidación de cualquier siniestro con verdadera rapidez.

CONVALECENCIA DEBILIDAD ANEMIA VINO y JARABE Deschiens a la Hemoglobina
Los Médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre es muy superior a la carne cruda, a los ferruginosos, etc. — Da salud y fuerza. — PARIS

Geo Thompson & Co. Ltd. El vapor correo inglés "THEMISTOCLES" de 11.231 toneladas de registro, se espera en este puerto el 11 de Enero con destino a Londres directo. Tiene hueco para 200 toneladas de frutos bajo cubierta y 500 sobre cubierta. Para más informes dirigirse a HAMILTON & CO. Agentes.

